

Мониторинг средств массовой информации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

30 августа 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
29.08.2023 Троих рабочих в Татарстане засыпало грунтом - один человек погиб.....	4
29.08.2023 Рабочий погиб после падения в вентиляционную шахту на юго-востоке Москвы.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
30.08.2023 Свердловская область стала единственным регионом УрФО с задолженностью по зарплате	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
29.08.2023 В Кургане сотрудники «Почты России» протестуют против грубости начальника. Фото, видео	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
30.08.2023 Проект по созданию в России СРО для мигрантов медленно, но набирает обороты	5
30.08.2023 Бурный рост зарплат миновал сотни тысяч россиян	7
29.08.2023 Трудовых мигрантов хотят воспитывать с помощью их образованных соотечественников.....	10
29.08.2023 Компания Лукойл договорилась о найме на работу граждан Узбекистана.....	12
В.В. ПУТИН	13
29.08.2023 Путин: уровень зарплаты россиян и их благосостояние должны повышаться	13
29.08.2023 Путину рассказали о профессиональных должниках среди россиян	13
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	14
30.08.2023 В Мурманской области модернизируют все центры занятости до конца года	14
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	14
30.08.2023 Повар вагона-ресторана скончался в поезде по пути в Улан-Удэ.....	14
30.08.2023 Сотрудники Госинспекции труда в Тамбовской области доставили гуманитарную помощь в ЛНР	15
30.08.2023 В Эжве погиб сотрудник охранной фирмы.....	15
30.08.2023 Электрик упал с опоры линии электропередач в Нижегородской области и получил травмы	16
29.08.2023 В Липецкой области погиб рабочий из-за обрушения грунта в траншее.....	16
ПРОФСОЮЗЫ.....	16
29.08.2023 Профсоюзы предложили изменить методику расчета больничных	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	18
30.08.2023 Жители Москвы хотели бы иметь самый высокий МРОТ в размере 44 200 рублей - Superjob	18
30.08.2023 ЛДПР предлагает платить прожиточный минимум на каждого школьника для сбора в школу.....	18
30.08.2023 Трудовое воспитание может заключаться в дежурствах и работе на участке у школы - эксперт.....	19



30.08.2023 Бурный рост зарплат миновал сотни тысяч россиян	20
29.08.2023 Депутат Гусев предложил оплачивать неиспользованные выходные родителям детей-инвалидов	23
29.08.2023 ФССП составила условный портрет среднестатистического должника	23



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

29.08.2023

Троих рабочих в Татарстане засыпало грунтом - один человек погиб

По факту смерти рабочего возбудили уголовное дело

Троих дорожных рабочих в Татарстане засыпало грунтом - один из них погиб, сообщил старший помощник прокурора РТ Руслан Галиев.

Трагедия произошла около 11.00 на 78-м километре трассы Шали - Бавлы в Новошешминском районе. Люди пострадали, когда выполняли дорожные работы.

На место происшествия выехал прокурор Новошешминского района Руслан Гизятов. Надзорное ведомство начало проверку соблюдения требований охраны труда.

Как сообщил старший помощник руководителя СУ СКР по РТ Андрей Шептицкий, по факту смерти 51-летнего рабочего возбуждено уголовное дело о нарушении правил охраны труда (ч. 2 ст. 143 УК РФ). Расследование взяла на контроль районная прокуратура.

За семь месяцев 2023 года в Татарстане на производстве **погибли 13 рабочих**.

https://kazan.aif.ru/incidents/underway/troih_rabochih_v_tatarstane_zasypalo_gruntom_odin_chelovek_pogib

29.08.2023

Рабочий погиб после падения в вентиляционную шахту на юго-востоке Москвы

Рабочий умер после падения в вентиляционную шахту на строительном объекте на юго-востоке Москвы. Об этом сообщается в телеграм-канале столичной прокуратуры.

"По предварительной информации, на строительном объекте по улице Люблинской при производстве работ в вентиляционной шахте **сотрудник** субподрядной организации **упал с высоты**", – поделились в ведомстве.

Любинская межрайонная прокуратура взяла на контроль ход и результаты процессуальной проверки. Отмечается, что погиб молодой человек 2004 года рождения. Он скончался на месте.

Накануне столичная прокуратура также информировала о смерти рабочего от удара током на севере Москвы. Травму водитель грузового автомобиля получил в ходе разгрузки на строительном объекте.

Головинская межрайонная прокуратура взяла на контроль ход и результаты проверки. Отмечалось, что **рабочий скончался** на месте.

<https://msk-news.net/politics/2023/08/29/426100.html>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

30.08.2023

Свердловская область стала единственным регионом УрФО с задолженностью по зарплате

Свердловская область оказалась единственным регионом Уральского федерального округа, в котором имелась **задолженность по зарплате** на предприятиях, не относящихся к малому бизнесу.

Согласно данным Челябинскстата, задолженность перед сотрудниками на 1 августа 2023 года в регионе составляет 4,9 млн рублей. При этом за месяц она снизилась на 19,9 млн рублей, а за год - на 22,4 млн рублей.

В целом по стране **долги по зарплате** составляют 444,22 млн рублей.

https://ural.business-magazine.online/fn_1372586.html

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

29.08.2023

В Кургане сотрудники «Почты России» протестуют против грубости начальника. Фото, видео

Сотрудники отделений почтовой связи и управления «Почты России» Курганской области массово увольняются, таким образом проявляя протест. Со слов **работников**, причины **увольнения** связаны с конфликтом с заместителем директора Станиславом Колясниковым. Об этом корреспонденту URA.RU сообщили работники.

<https://ura.news/news/1052676493>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

30.08.2023

Проект по созданию в России СРО для мигрантов медленно, но набирает обороты

Проект по созданию саморегулируемых организаций для гастарбайтеров медленно, но верно набирает обороты. На прошлой неделе уже и Федеральная служба по труду и занятости поддержала идею депутатов Государственной Думы о создании СРО по эффективной работе с **трудовыми мигрантами**, приезжающими в Россию.

Об этом, правда, заявило не само ведомство, а депутат фракции ЛДПР, первый заместитель председателя комитета Госдумы по обороне Алексей Журавлёв в своём Телеграм-канале. Он добавил, что идея требует доработки, но само существование единого органа, который занимался бы распределением миграционного потока по российским предприятиям - необходимость, от которой никуда не уйти.

Также Алексей Александрович отметил, что предлагается в самих республиках, откуда к нам больше всего людей приезжает на заработки - Узбекистан, Таджикистан, Киргизия - создать центры доэмиграционной подготовки, где учить языку и российским юридическим реалиям. Как тут не вспомнить инициативу Национального объединения строителей, которое уже пару лет активно работает с ближним зарубежьем, пытаясь запустить там свои аттестационные центры.



Ранее о СРО для мигрантов заявляла депутат-коммунист Государственной Думы Анастасия Удальцова. На круглом столе в Общественной палате РФ на тему "Развитие целевой подготовки и организованного привлечения в Россию востребованных иностранных работников" Анастасия Олеговна заявила, что Агентствам по найму иностранцев в Россию нужно дать возможность создавать саморегулируемые организации. И вместе с повышенными требованиями по контролю за мигрантами в нашей стране предоставлять участникам таких СРО дополнительные льготы.

По её мнению, создание официальной саморегулируемой организации поможет покончить с так называемым теневым рекрутингом, который ориентирован на максимальную прибыль от теневой продажи и перепродажи **трудовых мигрантов**. В качестве инструмента правового регулирования процесса госпожа Удальцова предложила подготовить изменения, необходимые для создания СРО для "участников оргнabora" - операторов и агентств занятости. Это позволит, по её словам, обеспечить приток в страну рабочей силы, которая нужна экономике России, на взаимовыгодных условиях обеспечить длительные отношения между бизнесом и мигрантами, вывести из тени тех иностранных граждан, которые уже работают на российском рынке.

Правда, каким именно образом наличие официальной СРО помешает завозить нелегалов и как введение такой дополнительной структуры поможет навести порядок среди диаспор и этнических банд - депутаты Госдумы особо объяснять не торопятся. Хотя даже самому наивному человеку понятно, что для борьбы с нелегальной миграцией нужна не隻 одна СРО, а жёсткая работа людей в погонах, чистка коррумпированных чиновников в миграционных центрах и разъяснительные мероприятия среди строительных олигархов.

Отказываются депутаты и от самой необходимости **трудовой миграции**, ссылаясь на привычные мантры, якобы, о вдруг образовавшемся в стране кадровом голоде. Опять-таки, никаких серьёзных данных и экономических обоснований наличия такового голода до сих пор никто не видел. В лучшем случае гражданам цитируют всё те же стенания строительных олигархов, которые уверяют, что перестать платить чёрным налогом таджикам и узбекам, а вместо этого устраивать на официальную зарплату российских граждан, то это приведёт к моментальному банкротству всей строительной отрасли.

Причём, в вопросе миграционной политики депутаты игнорируют не только мнение своих избирателей, но и предостережения со стороны силовых структур, которые однозначно указывают на резкое увеличение этнической преступности в российских городах, в том числе на рост количества совершаемых мигрантами тяжких преступлений.

Ситуация накалилась настолько, что в Новой Москве жители уже начали создавать отряды самообороны. В частности, такие группы инициативных граждан стали появляться в поселении Сосенское на окраине Москвы, где построено несколько гигантских общежитий для гастарбайтеров.

После резонансного изнасилования, совершенного в конце августа, группа местных мужчин решила объединиться и патрулировать улицы. Кроме того, они встречают одиноких девушек по вечерам у метро и провожают до дома, если это потребуется. Под эти цели даже создали специальный чат в мессенджере Телеграм. По словам одного из организаторов - Кирилла Бармашева, состав добровольческой дружины многонационален, а в порядке заинтересованы не только русские молодые люди.



Аналогичные отряды сформировали жители подмосковных районов Коммунарка и Котельники. А в отдельных СМИ начала появляться информация о том, что почин подхватили и в Санкт-Петербурге, где проблема стоит не менее остро.

Тем временем на ситуацию отреагировали в Совете при Президенте России по развитию гражданского общества и правам человека. Члены СПЧ назвали недопустимым создание москвичами отрядов самообороны из-за мигрантов и потребовали у силовых структур немедленно разобраться в вопросе. Хотя, когда ранее жители этих районов писали многочисленные жалобы в органы власти на беспредел диаспор, СПЧ никакой активности со своей стороны не проявлял...

<https://zsrf.ru/news/2023/08/30/odnim-sro-drugim-otrijady-samooborony>

30.08.2023

Бурный рост зарплат миновал сотни тысяч россиян

Судебные приставы обнаружили экстремальные перекосы на рынке труда

Анастасия Башкатова

Статистика вновь зафиксировала галопирующий рост зарплат. Росстат обнародовал данные за июнь – средняя зарплата составила 76,6 тыс. руб., примерно на 15% превысив прошлогодний уровень. Минфин рассматривает увеличение зарплат и рекордно низкую безработицу как основу для роста доходов населения. Но не исключено, что и то, и другое – явление нестабильное. При этом вопреки отчетам о бурном росте у части граждан зарплаты оказались как раз экстремально низкими. Глава Федеральной службы судебных приставов (ФССП) Дмитрий Аристов поделился шокирующими деталями о жизни должников.

Глава ФССП Дмитрий Аристов на прошедшей во вторник встрече с президентом описал портрет среднестатистического должника в России – «это либо мужчина, либо женщина; возраст – работоспособный, 30–45 лет; средняя сумма долга – приблизительно 173 тыс. руб. по одному исполнительному производству».

«Эта категория должников вообще не работает, официального источника дохода не имеет, также имеет единственное жилье, на которое по гражданско-процессуальному закону обращать взыскание нельзя. С этих людей практически взять нечего. Тем не менее мы стараемся...» – сказал Аристов, которого, судя по стенограмме на сайте Кремля, прервал Владимир Путин вопросом о том, как же у них возникли долги.

«Мы анализируем ситуацию. Многие из них – должники не только по кредитам и неоднократные должники по кредитам, но и по платежам за жилищно-коммунальное хозяйство, в топливно-энергетической сфере, занимают у соседей – не отдают, те просуживают, предъявляют, комплексно – такая «профессия», профессиональный должник», – ответил Аристов.

Но есть в стране еще одна категория должников, которые владеют настоящей профессией, но тоже еле сводят концы с концами. Как сначала уточнил Аристов, одним из самых знаковых законов стал закон о сохранении у должников ежемесячного дохода в размере прожиточного минимума. Он касается незащищенной категории граждан.



Затем Аристов сообщил, что «уже около 644 тыс. исполнительных производств на общую сумму 133 млрд руб. – сохранено прожиточного минимума для граждан», и описал еще один портрет. «Малообеспеченные **должники**, которые обратились за сохранением прожиточного минимума, – это в основном женщины в возрасте 40–50 лет, имеющие одного ребенка, у которых кроме единственного жилья ничего нет, но есть стабильный источник дохода: либо **заработка платы**, либо пенсия», – пояснил он.

«Прожиточный минимум, который мы сохраняем, как раз в целом равен средней заработной плате: сейчас это 15,7 тыс. руб., то есть это очень малообеспеченная, низко оплачиваемая категория населения, поэтому у них нет ни отсрочки, ни рассрочки, нет загранпаспорта, поэтому люди в такой ситуации, к сожалению, живут», – заявил Аристов.

В ответ на все эти подробности президент Владимир Путин сказал, что это «проблема государства – нужно, чтобы у людей не возникали такие жизненные ситуации». По его словам, и уровень заработной платы, и в целом благосостояние людей должны повышаться. И хоть ситуация на рынке труда «сейчас у нас стабильная», но тем не менее, как уточнил президент, об этой проблеме нужно думать всегда.

Отметим, заработки части россиян, лишь немного превышающие размер прожиточного минимума, плохо вписываются в картину бурного роста зарплат в стране. Даже низкооплачиваемые отрасли, судя по Росстату, сейчас предлагают зарплаты намного выше. Например, в мае одни из самых низких средних зарплат были в производстве одежды – около 31 тыс. руб. Для сравнения: одни из самых высоких зарплат – в сфере трубопроводного транспорта (более 260 тыс. руб.).

В июне в экономике продолжился галопирующий рост зарплат. Росстат выложил данные о среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников по полному кругу организаций: в июне она составила около 76,6 тыс. руб. По сравнению с тем, что было в июне 2022-го (66 572 руб.) – рост примерно на 15%. В реальном выражении – с учетом годовой инфляции, составившей в июне 3,3%, – этот рост можно оценить примерно в 12%.

«Рост средней зарплаты еще в мае ускорился до 16,1% год к году, а в реальном выражении – до 13,3%. Приведенные цифры за июнь показывают примерно такую же динамику. Это максимальный темп роста реальных зарплат с 2008 года», – сказала руководитель отдела компании «Финам» Ольга Беленькая.

Как пояснил «НГ» директор Института народнохозяйственного прогнозирования РАН Александр Широв, увеличение зарплат можно считать «результатом сложившихся дисбалансов на рынке труда». «В экономике существенно сдвинулась структура роста. Прежде всего в сторону реального сектора и более трудоемких отраслей. Рост загрузки мощностей требует более высокой интенсивности труда, что ведет к увеличению занятости и росту зарплат. При этом изначально в ряде секторов обрабатывающей промышленности зарплаты отставали от средних по экономике», – отметил экономист.

Как говорит операционный директор компании Ancor Алексей Миронов, сильный рост зарплат напрямую связан с низкой безработицей. «Сформировались два разнонаправленных тренда. С одной стороны, спрос компаний на специалистов растет, с другой – предложение рынка



специалистов сокращается», – пояснил он. Ведущий аналитик компании Freedom Finance Global Наталья Мильчакова добавила к этому проблему непривлекательности с учетом курса рубля сегодняшних зарплат для **трудовых мигрантов**.

Ранее министр финансов Антон Силуанов рассказал в интервью телеканалу CGTN о восстановлении экономического роста в РФ, о хорошем развитии отечественной промышленности в условиях освободившихся после ухода иностранцев ниш, о мерах поддержки и о перспективах роста реальных доходов граждан.

«Заработные платы у нас растут. У нас сейчас минимальный уровень безработицы – 3%», – обратил внимание министр. По его словам, все это создает основу для того, чтобы рост реальных доходов населения продолжался и в текущем, и в следующем году.

Примечательно, однако, что все то, чем хвалится Минфин, Центробанк, как можно судить, описывает скорее в негативных тонах, смешая акценты на «проинфляционные риски со стороны рынка труда». А с проинфляционными рисками регулятор старается как раз бороться.

Как пояснила Беленькая, данные по зарплатам и безработице можно интерпретировать и в положительном ключе (рост доходов населения, поддержка потребительского спроса, увеличение налоговой базы), и в отрицательном («перегрев экономики», спрос растет быстрее возможностей бизнеса). «Да и в ослаблении рубля Центробанк видит симптом прежде всего избыточного внутреннего спроса, – поделилась своими оценками Беленькая. – И чтобы не допустить выхода инфляции из-под контроля, Центробанк пытается охладить «перегретый» спрос высокими процентными ставками».

И тут возникает вопрос о том, насколько устойчив и долгосрочен тот бурный рост зарплат, который сейчас фиксирует статистика, нет ли угрозы того, что это явление временное и нестабильное. Ведь экономика в ответ на резкое ужесточение денежно-кредитной политики Центробанка и переход Минфина к экономии рискует качнуться в сторону пусть и не рецессии, но стагнации.

«Динамика зарплат в оставшейся части 2023 года и в 2024-м будет формироваться под воздействием следующих факторов. Первый – постепенное затухание бюджетного импульса, что будет ограничивать вклад этого фактора в рост зарплат, с поправкой на окончание эlectorального цикла», – говорит Широв. А второй фактор – постепенная нормализация темпов увеличения зарплат в секторах с наиболее высоким ростом производства.

Во многом то, что мы сейчас наблюдаем, – искусственное явление, обусловленное сверхгосрасходами при ограниченности кадров, считает главный экономист компании «БКС Мир инвестиций» Наталья Лаврова. И фактор сверхгосрасходов, по ее словам, «после выборов может уйти». «Во втором полугодии 2024-го, вероятно, властям придется перейти к консолидации», – допускает эксперт.

При этом уже сейчас данные Росстата показывают, что в июне-июле промышленное производство стагнировало, уточнила Беленькая: по отношению к предыдущему месяцу с учетом сезонного и календарного факторов «была слабоотрицательная динамика».



«Таким образом, несмотря на растущий спрос, предприятия уже не справляются с увеличением выпуска», – считает эксперт. И хоть бизнес и повышает зарплатные предложения, но «отбить» это повышение в ценах на произведенную продукцию смогут потом не все.

Те предприятия, которые не смогут окупить свои затраты, столкнутся с падением рентабельности, а затем, возможно, уйдут с рынка, при этом будут высвобождаться работники, предполагает Беленькая. Так что, как она уточнила, «стремительный рост зарплат при рекордно низкой безработице вряд ли может продержаться долго».

Есть, однако, и весомые аргументы в пользу сохранения спроса на кадры. «Демографический тренд все равно может способствовать сохранению низкой безработицы, особенно пока военно-промышленный комплекс продолжает работать на полную мощность», – добавила Беленькая.

Гипотетическая стагнация или рецессия может притормозить рост зарплат, но проблему кадрового дефицита, особенно квалифицированных инженеров и квалифицированных рабочих, она все равно не решит, говорит Мильчакова.

Кроме того, опрошенные эксперты обратили внимание на то, что рост зарплат сейчас действительно неравномерный. «Активнее всего зарплаты растут в секторах обрабатывающей промышленности, что объясняется текущей спецификой: это производство электрооборудования, металлических изделий», – привела пример Лаврова.

Компании, как пояснил Миронов, очень аккуратно принимают решения о повышении зарплат. Для всех сотрудников, как правило, такое повышение не выходит за рамки инфляции. А более серьезное увеличение оплаты труда происходит, по его словам, «на точечных позициях в двух случаях: для закрытия особо сложных вакансий или же при найме новых специалистов».

Независимая газета

29.08.2023

Трудовых мигрантов хотят воспитывать с помощью их образованных соотечественников

Иностранных студентов российских вузов предлагают внедрять в этнические анклавы, где они расскажут землякам о культуре и традициях нашей страны

Тимур Ханов/ПГ

В России проведут экспертизу нормативно-правовых актов, связанных с организацией экзамена по русскому языку для мигрантов, на предмет коррупционной составляющей. А вскоре, возможно, запустят проект «Свой среди мигрантов», в рамках которого обучающиеся в российских вузах студенты будут окультуривать своих менее образованных соотечественников. Кроме того, формированию опасных этнических анклавов помогут препятствовать квоты для крупных предприятий на привлечение иностранной рабочей силы. Об этом шла речь на совещании в Совете по правам человека при Президенте РФ (СПЧ) 29 августа.

Очаги и рассадники

Так называемые этнические анклавы - места компактного проживания мигрантов - сформировались во многих российских регионах. Они могут становиться очагами преступности и рассадниками экстремистских настроений, считает член СПЧ Кирилл Кабанов. В связи с этим



совет при участии экспертов работает над мерами по противодействию формированию этнических анклавов, как это и записано в утвержденной главой государства Концепции миграционной политики. «Но чтобы с этим бороться, нам нужно четко понимать, что это такое, а на сегодняшний день ни в одном нормативно-правовом акте не содержится определения этнического анклава», - сказал Кабанов. В связи с этим первое предложение СПЧ - закрепить понятие в законе, описать его признаки и возможную опасность.

Для противодействия анклавам эксперты предложили три группы мер: экономические, социальные и правоохранительные. Анклавы, по словам Кирилла Кабанова, часто формируются вокруг крупных предприятий, которые массово принимают на работу гастарбайтеров. В СПЧ выступили за введение квот на иностранную рабсилу. Эффективность такой меры, уверен Кабанов, уже доказана: в Калуге, где ввели запрет на деятельность мигрантов в ряде отраслей, рынок не встал, а преступность упала на 45 процентов.

Нужны спецы по мигрантам

Что касается правоохранительной составляющей, то сколько бы рейдов в местах компактного проживания мигрантов ни проводила полиция, количество преступлений, совершаемых гастарбайтерами, только растет. За первые полгода 2023-го иностранные граждане и лица без гражданства совершили в России 22,4 тысячи преступлений, следует из статистики МВД. Этот показатель на 6,3 процента выше, чем за тот же период прошлого года.

Участники совещания в СПЧ выступили за усиление профилактической работы полиции, а также за более четкую спецификацию сотрудников или даже создание отдельных подразделений по работе с мигрантами. «Нужно готовить специалистов, которые будут четко понимать специфику этой среды», - сказал Кирилл Кабанов.

Студенты - ценный ресурс

Разрешение на временное проживание или патент на работу в России иностранцы могут получить, только если сдадут экзамен на знание русского языка, истории и основ законодательства нашей страны. Такая норма действует уже несколько лет и стала большим полем для коррупции, констатировала первый зампред Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и госстроительству Любовь Глебова. «Из ряда регионов мы получили сигналы о том, что мигрантов заставляли платить за возможность легализоваться в России, - рассказала она. - В связи с этим принято решение проанализировать все законы, касающиеся проведения экзамена для иностранцев, на предмет их потенциальной коррупционности».

В Совфеде также предложили включить в перечень рекомендаций, которые формирует СПЧ, образовательный блок. В частности, Любовь Глебова считает необходимым привлекать к работе по социализации **трудовых мигрантов** их более образованных соотечественников, например студентов вузов. Такой проект может получить название «Свой среди мигрантов». «Ребята, которые учатся здесь, являются тем не менее членами своих диаспор, - объяснила сенатор. - Обучаясь бок о бок с россиянами, они быстро приобщаются к нашей культуре и традициям и могут транслировать их соотечественникам. Такие студенты - очень важный и ценный ресурс в этой работе».



Участники заседания обсудили возможность устанавливать квоты на обучение иностранцев в российских школах, а точнее в конкретных классах, а также запретить принимать в образовательные учреждения детей, которые плохо говорят по-русски. По мнению Кирилла Кабанова, такие ребята, прежде чем попасть в общий класс, должны пройти дополнительную языковую подготовку.

СКР заинтересовался анклавом

Большинство преступлений - 18,4 тысячи из 22,4 тысячи - за шесть месяцев 2023 года совершили находящиеся в России граждане стран СНГ. В прошлом году их было на 6,5 процента меньше. Растет количество тяжких и особо тяжких, а также преступлений против половой неприкосновенности.

Отдельная история - групповые преступления мигрантов, которые чаще всего возникают в этнических анклавах. Во Всеволожском районе Ленобласти 8 августа произошла массовая драка с участием мигрантов, в результате которой в больницы доставили 40 человек. В одном из жилых комплексов подмосковных Люберец 9 августа произошла ночная стрельба и массовая драка мигрантов. Местные жители сообщали о случаях изнасилования, нападения на детей и об организованной наркоторговле, которую осуществляют уроженцы соседних государств. В связи с этим председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин поручил главе управления СКР по Московской области Александру Старикову представить доклад об установлении обстоятельств противоправных действий мигрантов в Люберецком районе, сообщили в пресс-службе ведомства.

В СПЧ анализируют ситуацию с преступлениями мигрантов. В совете сообщили, что подготовят главе государства доклад о противодействии формированию этнических анклавов.

<https://www.pnp.ru/social/trudovykh-migrantov-khotyat-vospityvat-s-pomoshhyu-ikh-obrazovanniy-sootechestvennikov.html>

29.08.2023

Компания Лукойл договорилась о найме на работу граждан Узбекистана

Переговоры по найму граждан Узбекистана на работу в компанию «Лукойл» прошли с руководством агентства по внешней **трудовой миграции** республики, сообщает 29 августа пресс-служба агентства.

Уточняется, что гражданам узбекистана предлагается работать на нефтедобывающих и перерабатывающих предприятиях компании «Лукойл».

«На встрече обсуждались такие вопросы, как привлечение граждан Узбекистана к работе в различных задачах процессов добычи и переработки нефти, а также отбор кандидатов и организация профессионального обучения на предприятиях компании Лукойл», - сообщает пресс-служба.

Напомним, граждане Узбекистана официально работают на многих предприятиях России, например, в кампании «КамАЗ» уже работает более 700 узбекских граждан.



Агентство по вопросам внешней **трудовой миграции** Узбекистана помогает своим гражданам устроиться на работу за рубежом. Агентство проводит организованный набор сотрудников для предприятий в таких сферах как строительство, сельское хозяйство и промышленность, сфера обслуживания и др.

<https://rossaprimavera.ru/news/4314cc67>

B.B. ПУТИН

29.08.2023

Путин: уровень зарплаты россиян и их благосостояние должны повышаться

Уровень **зарплаты** россиян и их благосостояние должны повышаться, при этом работать с **должниками** нужно корректно, заявил президент РФ Владимир Путин на встрече с директором Федеральной службы судебных приставов Дмитрием Аристовым.

"Уровень заработной платы повышаться должен, в целом благосостояние людей . Ситуация на рынке труда, хотя сейчас у нас стабильная, но тем не менее надо об этом думать всегда. Тем не менее, в то же время у вас свои задачи. Надо эти задачи, конечно, исполнять, выполнять, но только корректно с людьми работать, корректно", - сказал Путин.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

29.08.2023

Путину рассказали о профессиональных должниках среди россиян

Путин: необходимо повышать зарплаты и уровень благосостояния россиян

Среднестатистическая сумма задолженности фигуранта исполнительного производства в России составляет 173 тыс. руб., сообщил на встрече в Кремле с президентом Владимиром **Путиным** директор Федеральной службы судебных приставов Дмитрий Аристов. Среди них есть люди, которые уже стали "профессиональными должниками", уточнил чиновник.

Отчет о встрече опубликован на сайте Кремля.

Президент спросил, откуда у россиян, против которых возбуждены исполнительные производства, возникли долги. Аристов ответил, что многие из таких граждан являются "профессиональными должниками".

"Многие из них - должники не только по кредитам и неоднократные должники по кредитам, но и должники по платежам за жилищно-коммунальное хозяйство, в топливно-энергетической сфере, занимают у соседей - не отдают, те просуживают, предъявляют, комплексно - такая "профессия", профессиональный должник", - пояснил Аристов.

Он также представил обобщенную характеристику людей из этой группы. "Это либо мужчина, либо женщина; возраст - работоспособный, 30-45 лет; средняя сумма долга - приблизительно 173 тысячи рублей по одному исполнительному производству", - отметил Аристов.

Он добавил, что многие из этих людей не работают. "Эта категория должников вообще не работает, официального источника дохода не имеет, также имеет единственное жилье, на которое



по гражданско-процессуальному **закону** обращать взыскание нельзя. С этих людей практически взять нечего. Тем не менее мы стараемся", - заверил Аристов.

Президент ответил, что необходимо повышать уровень зарплат и "в целом благосостояние людей".

"Ситуация на **рынке труда** хотя сейчас у нас стабильная, но тем не менее надо об этом думать всегда. Тем не менее в то же время у вас свои задачи. Надо эти задачи, конечно, исполнять, выполнять, но только корректно с людьми работать, корректно", - подчеркнул **Путин**.

За январь-март судебные приставы вели исполнительное производство 14,4 млн дел о взыскании долгов с физлиц в пользу банков с 2 трлн руб. долга, сообщали "Известия". В тот же период 2020 года злостных неплательщиков было 7,6 млн, в 2021-м - 9,6 млн, в 2022-м - 11,5 млн. Таким образом, за последний год этот показатель прибавил около 25%. При этом суммарный объем долга в этом году сопоставим с показателями прошлых лет, отмечало издание.

<http://www.rbc.ru/rbcfreenews/64edd01b9a79479937111f70>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

30.08.2023

В Мурманской области модернизируют все центры занятости до конца года

Мурманская область. **Заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Ян Талбацкий** оценил ход реализации программы по комплексной модернизации центров занятости. Также он обсудил успешные проекты плана «На Севере - жить» вместе с заместителем губернатора Еленой Дягилевой.

«С 2019 года в России реализуется проект, направленный на изменения самого принципа работы службы занятости. Перемены связаны не только с внешним обликом, хотя создание комфортной доступной среды - важная задача. Но не менее важно - изменение самого процесса и внедрение принципов клиентоцентричности. Мурманская область входит в 17 субъектов страны, в которых до конца года будут обновлены все центры занятости», - поделился Ян **Талбацкий**.

Все работы по модернизации проходят в рамках нацпроекта «Демография».

Также Ян **Талбацкий** оценил реализацию проектов в рамках плана «На Севере - жить». В частности, замруководителя отметил инициативу «Курс на Север» и проект «Работа рядом».

<https://abnews.ru/szfo/news/murmansk/2023/8/30/v-murmanskoy-oblasti-moderniziruyut-vse-czentry-zanyatosti-do-koncza-goda>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

30.08.2023

Повар вагона-ресторана скончался в поезде по пути в Улан-Удэ

Мужчину обнаружили мёртвым в купе

Всё произошло на минувшей неделе, 24 августа, в пассажирском поезде, следовавшем из Москвы в Улан-Удэ. Как сообщили в **государственной инспекции труда** в Нижегородской области, 48-



летний повар вагона-ресторана скончался прямо в служебном купе – мужчину обнаружили там, когда он уже не подавал признаков жизни.

В момент несчастного случая поезд двигался по маршруту в Арзамасском городском округе Нижегородской области. В ведомстве начали расследование. Сотрудники трудинспекции выясняют обстоятельства и причины происшедшего.

<https://www.baikal-daily.ru/news/20/463427/>

30.08.2023

Сотрудники Госинспекции труда в Тамбовской области доставили гуманитарную помощь в ЛНР

Она передана командиру отряда "Сибирь"

Сотрудники региональной **Государственной инспекции труда** доставили гуманитарную помощь в Луганскую народную республику. Она была собрана совместно с региональным отделением Народного фронта в Тамбовской области.

Помощь передана командиру диверсионно-разведывательного экспедиционного батальона - отряда «Сибирь» в месте их базирования.

«С командным составом батальона обсуждены цели и задачи спецоперации», - информирует пресс-служба ведомства.

Сообщается, что **Государственная инспекция труда** в Тамбовской области благодарит за содействие региональное отделение Народного фронта в Тамбовской области за предоставленный для перевозки груза автотранспорт.

<https://www.onlinetambov.ru/news/society/sotrudniki-gosinspeksi-truda-v-tambovskoy-oblasti-dostavili-gumanitarnuyu-pomoshch-v-lnr/>

30.08.2023

В Эжве погиб сотрудник охранной фирмы

Трудовая инспекция Республики Коми приступила к расследованию несчастного случая, в результате которого погиб охранник частной охранной фирмы.

Трагедия произошла в Эжвинском районе Сыктывкара. 28 августа в **трудовую инспекцию** поступило сообщение о смертельном несчастном случае на производстве. Сотрудник частной охранной организации скончался 26 августа.

В настоящее время проводится расследование.

Вуктыл остается самым неподготовленным к отопительному периоду в Коми (подробнее)

<https://www.komi.kp.ru/online/news/5430137/?from=integrum>



30.08.2023

Электрик упал с опоры линии электропередач в Нижегородской области и получил травмы. Происшествие в пос. Светлогорск Шатковского района: электрик упал с опоры линии электропередач и получил травмы. Об этом сообщает 30 августа **Гострудинспекция** Нижегородской области. Несчастный случай произошел около полудня 23 августа с 42-летним электриком ООО «СтимСтрой». Мужчина во время работы упал с опоры линии электропередач. «В результате работник получил множественные травмы», - рассказали в **Гострудинспекции** по региону.

Гострудинспекция в Нижегородской области выясняет обстоятельства и причины произшедшего несчастного случая, начато расследование.

<http://www.province.ru/nn/chp/elektrik-upal-s-opory-linii-elektroperechach-v-nizhegorodskoj-oblasti-i-poluchil-travmy.html>

29.08.2023

В Липецкой области погиб рабочий из-за обрушения грунта в траншее

Как сообщили в региональном **Роструде**, в Липецкой области проводится расследование несчастного случая со смертельным исходом во время земляных работ. 15 августа погиб работник ООО «Гамма» из-за обрушения грунта в траншее. Как подчеркнули в управлении, комиссия устанавливает обстоятельства и причины несчастного случая под председательством должностного лица **Гострудинспекции**.

Напомним, что подобный случай произошел в ноябре прошлого года. Трагедия произошла на улице Московской, где погиб 19-летний рабочий, когда на объекте копали траншею, чтобы проложить канализацию.

https://lipetsktime.ru/news/incidents/v_lipetskoy_oblasti_pogib_rabochiy_iz_za_obrusheniya_grunta_v_transhee/

ПРОФСОЮЗЫ

29.08.2023

Профсоюзы предложили изменить методику расчета больничных

Методику расчета больничных могут изменить. Профсоюзы предложили вернуться к расчету пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством исходя из средней зарплаты за последний год, а не за два, как сейчас. Так размер больничного будет выше, считают в **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)**. Обращение направили председателю Фонда пенсионного и социального страхования Сергею Чиркову.

Константин Михальчевский / РИА Новости

Эксперты **ФНПР** отмечают, что пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам являются единственными видами пособий, которые учитывают размеры заработной платы за последние два года. В то время как остальные виды выплат, включая социально-страховые, рассчитываются за период не более одного года.



В **ФНПР** напоминают, что действующая сегодня методика позиционировалась как временная норма оптимизации расходов и обеспечения сбалансированности бюджета Фонда социального страхования. В то же время принятые правительством меры обеспечили сбалансированность финансовых ресурсов и обязательств Фонда соцстраха, и уже в 2011 году его бюджет был исполнен с профицитом. Даже в условиях пандемии COVID-19 фонд сохранил финансовую устойчивость. Проект же основных характеристик бюджета Фонда пенсионного и социального страхования **РФ** (Соцфонда) на 2024 год подтвердил тенденцию к стабильности системы на плановый период 2025 и 2026 годов.

Потому **ФНПР** предлагает отказаться от дальнейшего применения действующей методики, учитывая ее отрицательное влияние на социально-экономическое положение наемных работников, и считает необходимым провести открытое обсуждение со всеми сторонами социального партнерства для выработки приемлемого решения.

"**Российская газета**" направила запрос в Минтруд **России** с просьбой прокомментировать позицию профсоюзов. В **министерстве** отметили, что с позицией профсоюзов знакомы, подобные инициативы поступали и ранее, а детальная позиция минтруда пока прорабатывается.

Что же на практике означает предложение профсоюзов? Как известно, болеть с материальной точки зрения не выгодно. Ситуации бывают разные, но многие работники сегодня, памятуя о снижении месячного заработка при оформлении больничного, предпочитают переносить болезни на ногах. Для работодателей это спорная ситуация.

С одной стороны, вроде бы хорошо, что работник в строю, особенно если он ценный и без него сложно обойтись коллективу. Но, с другой, если такой работник подхватил вирус, велик шанс, что через несколько дней половина коллектива не выйдет на работу.

Только пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам учитывают размеры заработной платы за последние два года

"Расчет среднемесячной заработной платы для установления уровня пособий за два года по сравнению с методикой расчета за год приводит к тому, что величина средней заработной платы уменьшается. Дело в том, что в первый год зарплата меньше, чем во второй, поскольку происходит постоянная индексация заработной платы", - объясняет профессор Финансового университета при правительстве **РФ** Александр Сафонов. Если средняя зарплата за первый расчетный год 500 тысяч рублей, а за второй - 600 тысяч рублей, то средняя зарплата за два года составит 550 тысяч рублей, приводит он пример. А при переходе на годовой интервал средняя зарплата будет уже 600 тысяч рублей. То есть расчет окажется более реалистичным, привязанным к последним начислениям.

Сейчас оплата больничного напрямую зависит от дохода работника за два предыдущих года и стажа. Если стаж меньше пяти лет, человек получает только 60% от среднего заработка. Если стаж от пяти до восьми лет - пособие составляет 80%. Есть определенные лимиты. Так, максимальный размер выплаты по больничному листу в **России** - 2736 руб. в день, а за месяц (31 день) - 84 846 руб. Повышенный размер выплаты за месяц касается тех, чей стаж превышает восемь лет. При стаже от пяти до восьми лет максимальная выплата составляет 66 564 руб. в месяц, при стаже до пяти лет - 49 923 руб. в месяц. У родителей есть возможность оформлять



больничный по уходу за ребенком младше семи лет. Он оплачивается до 60 календарных дней в году по всем случаям ухода за ребенком на одного из родителей. По уходу за ребенком от 7 до 15 лет оплачивается до 45 дней больничных в год.

<https://rg.ru/2023/08/29/godovoj-podhod.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

30.08.2023

Жители Москвы хотели бы иметь самый высокий МРОТ в размере 44 200 рублей - Superjob

Жители столицы имеют самые высокие ожидания по размеру МРОТ среди других крупных российских городов, их запрос составляет 44 200 руб. Близкие пожелания также имеют жители Владивостока и Хабаровска, говорится в исследовании сервиса Superjob (имеется в распоряжении ТАСС).

"Самые высокие запросы к уровню МРОТ у москвичей - 44 200 руб., на втором месте - Владивосток (43 900 руб.), на третьем - Хабаровск (42 400 руб.). В пятерку городов с самыми высокими ожиданиями вошли Санкт-Петербург и Тюмень: местные жители хотели бы установления МРОТ на уровне 42 100 и 41 900 руб. соответственно", - говорится в исследовании сервиса.

По данным Superjob, самый скромный минимальный размер оплаты труда запросили в Пензе (34 500 руб.), Ульяновске (36 100 руб.) и Кирове (36 200 руб.). В Оренбурге и Волгограде ожидания составили 36 600 и 36 700 руб. соответственно.

Опрос проводился 1 июля - 29 августа 2023 года. В нем приняли участие 31,7 тыс. экономически активных респондентов, проживающих в городах с численностью населения от 500 тыс. человек.

МРОТ - денежная величина, ниже которой работодатель не может устанавливать месячную заработную плату сотрудника, полностью отработавшего норму рабочего времени в рамках своих должностных обязанностей. На 1 января 2023 года МРОТ установлен на уровне 16 242 рублей. Ранее Минтруд России подготовил законопроект, согласно которому с 1 января 2024 года МРОТ будет увеличен на 18,5% - до 19 242 рублей.

ТАСС - Российские новости

30.08.2023

ЛДПР предлагает платить прожиточный минимум на каждого школьника для сбора в школу

Депутаты от фракции ЛДПР в Госдуме подготовили законопроект, которым предлагается установить право родителей на получение ежегодной выплаты в размере прожиточного минимума в связи с началом учебного года, сообщил глава комитета ГД по труду Ярослав Нилов.

"Законопроектом в целях поддержки российских семей на федеральном уровне предусматривается предоставление одному из родителей обучающегося ребенка, а также



обучающимся по основным общеобразовательным программам инвалидам, лицам с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 18 до 23 лет право на получение ежегодной денежной выплаты в связи с началом учебного года в размере величины прожиточного минимума", - сообщается в тексте пояснительной записки к проекту, который размещен в телеграм-канале Нилова.

Согласно тексту **законопроекта**, предлагается осуществлять данную выплату ежегодно с августа по декабрь.

РИА Новости. Все Новости

30.08.2023

Трудовое воспитание может заключаться в дежурствах и работе на участке у школы -эксперт

Общественно полезный **труд** школьников может заключаться в дежурствах по классу и школе, работе на пришкольном участке, помохи в библиотеке или музее, участии в экологических акциях. Такое мнение выразил ТАСС ректор Московского педагогического государственного университета (МПГУ) Алексей Лубков.

Ранее **президент РФ** Владимир Путин подписал **закон** об обязательном привлечении школьников к общественно полезному **труду**. Документ вносит **изменения в закон** об образовании и дополняет представленный в нем перечень обязанностей обучающихся пунктом об их участии в общественно полезной трудовой деятельности.

"Какие виды общественно полезного **труда** могут быть организованы? Дежурство по классу и по школе, работа на пришкольном участке, оформление помещения класса и школы, помохь в библиотеке, работа в музее, экологические акции и так далее", - сказал Лубков.

Он отметил, что виды такого **труда** будут планироваться с учетом возрастных особенностей детей и особенностей их здоровья и, в частности, будут связаны с содержанием учебного предмета "Технология".

Польза общественно полезного труда для детей

Как рассказал ТАСС заслуженный учитель РФ, член-корреспондент Российской академии образования (РАО) Евгений Ямбург, трудовое воспитание имеет разные направления: **труд** может быть как обслуживающий, например, уборка класса, так и производительный.

"Здесь надо просто меру соблюдать. Сегодня огромное количество возможностей, чтобы дети проявляли творчество: участвовали в проектах, работали на 3D-принтерах, сейчас эти возможности есть", - сказал он.

По мнению директора Института изучения детства, семьи и воспитания Натальи Агре, в школе ребенок должен копить навыки трудовой деятельности, участвовать в решении практических дел и задач технологической и социальной направленности, а также быть способным инициировать, планировать и самостоятельно выполнять разного рода деятельность. "Для этого и семья, и школа должны действовать сообща, поддерживая и вовлекая детей в уроки технологии, помогая освоить, а может и улучшить навыки, приобретенные в школе, научить поддерживать чистоту и порядок в классе и дома, способствовать и участвовать самим в



субботниках и других мероприятиях, направленных на улучшение уровня жизни вокруг себя", - отметила она.

ТАСС - Российские новости

30.08.2023

Бурный рост зарплат миновал сотни тысяч россиян

Судебные приставы обнаружили экстремальные перекосы на рынке труда

Статистика вновь зафиксировала галопирующий рост зарплат. Росстат обнародовал данные за июнь – средняя зарплата составила 76,6 тыс. руб., примерно на 15% превысив прошлогодний уровень. Минфин рассматривает увеличение зарплат и рекордно низкую безработицу как основу для роста доходов населения. Но не исключено, что и то, и другое – явление нестабильное. При этом вопреки отчетам о бурном росте у части граждан зарплаты оказались как раз экстремально низкими. Глава Федеральной службы судебных приставов (ФССП) Дмитрий Аристов поделился шокирующими деталями о жизни должников.

Глава ФССП Дмитрий Аристов на прошедшей во вторник встрече с президентом описал портрет среднестатистического должника в России – «это либо мужчина, либо женщина; возраст – работоспособный, 30–45 лет; средняя сумма долга – приблизительно 173 тыс. руб. по одному исполнительному производству».

«Эта категория должников вообще не работает, официального источника дохода не имеет, также имеет единственное жилье, на которое по гражданско-процессуальному **закону** обращать взыскание нельзя. С этих людей практически взять нечего. Тем не менее мы стараемся...» – сказал Аристов, которого, судя по стенограмме на сайте Кремля, прервал Владимир **Путин** вопросом о том, как же у них возникли долги.

«Мы анализируем ситуацию. Многие из них – должники не только по кредитам и неоднократные должники по кредитам, но и по платежам за жилищно-коммунальное хозяйство, в топливно-энергетической сфере, занимают у соседей – не отдают, те просуживают, предъявляют, комплексно – такая «профессия», профессиональный должник», – ответил Аристов.

Но есть в стране еще одна категория должников, которые владеют настоящей профессией, но тоже еле сводят концы с концами. Как сначала уточнил Аристов, одним из самых знаковых **законов** стал **закон о сохранении** у должников ежемесячного дохода в размере прожиточного минимума. Он касается незащищенной категории граждан.

Затем Аристов сообщил, что «уже около 644 тыс. исполнительных производств на общую сумму 133 млрд руб. – сохранено прожиточного минимума для граждан», и описал еще один портрет. «Малообеспеченные должники, которые обратились за сохранением прожиточного минимума, – это в основном женщины в возрасте 40–50 лет, имеющие одного ребенка, у которых кроме единственного жилья ничего нет, но есть стабильный источник дохода: либо заработка плата, либо пенсия», – пояснил он.

«Прожиточный минимум, который мы сохраняем, как раз в целом равен средней заработной плате: сейчас это 15,7 тыс. руб., то есть это очень малообеспеченная, низко оплачиваемая



категория населения, поэтому у них нет ни отсрочки, ни рассрочки, нет загранпаспорта, поэтому люди в такой ситуации, к сожалению, живут», – заявил Аристов.

В ответ на все эти подробности президент Владимир Путин сказал, что это «проблема государства – нужно, чтобы у людей не возникали такие жизненные ситуации». По его словам, и уровень заработной платы, и в целом благосостояние людей должны повышаться. И хоть ситуация на **рынке труда** «сейчас у нас стабильная», но тем не менее, как уточнил президент, об этой проблеме нужно думать всегда.

Отметим, заработки части россиян, лишь немного превышающие размер прожиточного минимума, плохо вписываются в картину бурного роста зарплат в стране. Даже низкооплачиваемые отрасли, судя по Росстату, сейчас предлагают зарплаты намного выше. Например, в мае одни из самых низких средних зарплат были в производстве одежды – около 31 тыс. руб. Для сравнения: одни из самых высоких зарплат – в сфере трубопроводного транспорта (более 260 тыс. руб.).

В июне в экономике продолжился галопирующий рост зарплат. Росстат выложил данные о среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников по полному кругу организаций: в июне она составила около 76,6 тыс. руб. По сравнению с тем, что было в июне 2022-го (66 572 руб.) – рост примерно на 15%. В реальном выражении – с учетом годовой инфляции, составившей в июне 3,3%, – этот рост можно оценить примерно в 12%.

«Рост средней зарплаты еще в мае ускорился до 16,1% год к году, а в реальном выражении – до 13,3%. Приведенные цифры за июнь показывают примерно такую же динамику. Это максимальный темп роста реальных зарплат с 2008 года», – сказала руководитель отдела компании «Финам» Ольга Беленькая.

Как пояснил «НГ» директор Института народнохозяйственного прогнозирования РАН Александр Широв, увеличение зарплат можно считать «результатом сложившихся дисбалансов на **рынке труда**». «В экономике существенно сдвинулась структура роста. Прежде всего в сторону реального сектора и более трудоемких отраслей. Рост загрузки мощностей требует более высокой интенсивности труда, что ведет к увеличению занятости и росту зарплат. При этом изначально в ряде секторов обрабатывающей промышленности зарплаты отставали от средних по экономике», – отметил экономист.

Как говорит операционный директор компании Ancor Алексей Миронов, сильный рост зарплат напрямую связан с низкой безработицей. «Сформировались два разнонаправленных тренда. С одной стороны, спрос компаний на специалистов растет, с другой – **предложение** рынка специалистов сокращается», – пояснил он. Ведущий аналитик компании Freedom Finance Global Наталья Мильчакова добавила к этому проблему непривлекательности с учетом курса рубля сегодняшних зарплат для трудовых мигрантов.

Ранее министр финансов Антон Силуанов рассказал в интервью телеканалу CGTN о восстановлении экономического роста в РФ, о хорошем развитии отечественной промышленности в условиях освободившихся после ухода иностранцев ниш, о мерах поддержки и о перспективах роста реальных доходов граждан.



«Заработные платы у нас растут. У нас сейчас минимальный уровень безработицы – 3%», – обратил внимание министр. По его словам, все это создает основу для того, чтобы рост реальных доходов населения продолжался и в текущем, и в следующем году.

Примечательно, однако, что все то, чем хвалится Минфин, Центробанк, как можно судить, описывает скорее в негативных тонах, смещая акценты на «проинфляционные риски со стороны рынка труда». А с проинфляционными рисками регулятор старается как раз бороться.

Как пояснила Беленькая, данные по зарплатам и безработице можно интерпретировать и в положительном ключе (рост доходов населения, поддержка потребительского спроса, увеличение налоговой базы), и в отрицательном («перегрев экономики», спрос растет быстрее возможностей бизнеса). «Да и в ослаблении рубля Центробанк видит симптом прежде всего избыточного внутреннего спроса, – поделилась своими оценками Беленькая. – И чтобы не допустить выхода инфляции из-под контроля, Центробанк пытается охладить «перегретый» спрос высокими процентными ставками».

И тут возникает вопрос о том, насколько устойчив и долгосрочен тот бурный рост зарплат, который сейчас фиксирует статистика, нет ли угрозы того, что это явление временное и нестабильное. Ведь экономика в ответ на резкое ужесточение денежно-кредитной политики Центробанка и переход Минфина к экономии рискует качнуться в сторону пусты и не рецессии, но стагнации.

«Динамика зарплат в оставшейся части 2023 года и в 2024-м будет формироваться под воздействием следующих факторов. Первый – постепенное затухание бюджетного импульса, что будет ограничивать вклад этого фактора в рост зарплат, с **поправкой** на окончание электорального цикла», – говорит Ширков. А второй фактор – постепенная нормализация темпов увеличения зарплат в секторах с наиболее высоким ростом производства.

Во многом то, что мы сейчас наблюдаем, – искусственное явление, обусловленное сверхрасходами при ограниченности кадров, считает главный экономист компании «БКС Мир инвестиций» Наталья Лаврова. И фактор сверхрасходов, по ее словам, «после выборов может уйти». «Во втором полугодии 2024-го, вероятно, властям придется перейти к консолидации», – допускает эксперт.

При этом уже сейчас данные Росстата показывают, что в июне-июле промышленное производство стагнировало, уточнила Беленькая: по отношению к предыдущему месяцу с учетом сезонного и календарного факторов «была слабоотрицательная динамика».

«Таким образом, несмотря на растущий спрос, предприятия уже не справляются с увеличением выпуска», – считает эксперт. И хоть бизнес и повышает зарплатные **предложения**, но «отбить» это повышение в ценах на произведенную продукцию смогут потом не все.

Те предприятия, которые не смогут окупить свои затраты, столкнутся с падением рентабельности, а затем, возможно, уйдут с рынка, при этом будут высвобождаться работники, предполагает Беленькая. Так что, как она уточнила, «стремительный рост зарплат при рекордно низкой безработице вряд ли может продержаться долго».



Есть, однако, и весомые аргументы в пользу сохранения спроса на кадры. «Демографический тренд все равно может способствовать сохранению низкой безработицы, особенно пока военно-промышленный комплекс продолжает работать на полную мощность», – добавила Беленькая.

Гипотетическая стагнация или рецессия может притормозить рост зарплат, но проблему кадрового дефицита, особенно квалифицированных инженеров и квалифицированных рабочих, она все равно не решит, говорит Мильчакова.

Кроме того, опрошенные эксперты обратили внимание на то, что рост зарплат сейчас действительно неравномерный. «Активнее всего зарплаты растут в секторах обрабатывающей промышленности, что объясняется текущей спецификой: это производство электрооборудования, металлических изделий», – привела пример Лаврова.

Компании, как пояснил Миронов, очень аккуратно принимают решения о повышении зарплат. Для всех сотрудников, как правило, такое повышение не выходит за рамки инфляции. А более серьезное увеличение оплаты труда происходит, по его словам, «на точечных позициях в двух случаях: для закрытия особо сложных вакансий или же при найме новых специалистов».

Независимая газета

29.08.2023

Депутат Гусев предложил оплачивать неиспользованные выходные родителям детей-инвалидов

Первый замруководителя фракции "Справедливая Россия - За правду" в Госдуме Дмитрий Гусев предложил министру труда России Антону Котякову рассмотреть возможность выплачивать родителям детей-инвалидов компенсации за неиспользованные выходные по уходу за ребенком. Об этом депутат сообщил в своем телеграм-канале.

"Сегодня направил обращение министру труда России Антону Котякову с просьбой рассмотреть возможность выплаты компенсаций [родителям детей-инвалидов] за неиспользованные выходные [по уходу за ребенком]. Считаю возможным осуществлять такие выплаты за счет средств Социального фонда России", - написал он.

Гусев отметил, что в соответствии с Трудовым Кодексом одному из родителей ребенка-инвалида предоставляется четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц. С 1 сентября 2023 года все эти дни можно будет объединить и взять сразу 24 выходных подряд, добавил он.

"Однако некоторые родители не всегда могут использовать положенные для отдыха дни, и они фактически сгорают. В случае предоставления компенсации можно было бы нанять няню, чтобы родители не теряли свой доход, а дети были под присмотром", - считает Гусев.

ТАСС - Российские новости

29.08.2023

ФССП составила условный портрет среднестатистического должника

Федеральная служба судебных приставов (ФССП) составила условный портрет среднестатистического должника - это мужчины и женщины в возрасте 30-45 лет. Об этом на встрече с президентом России Владимиром Путиным сообщил глава ФССП Дмитрий Аристов.



"Для принятия управленческих решений, в целом для анализа ситуации мы составляем условный портрет должника. Так вот малообеспеченные **должники**, которые обратились за сохранением прожиточного минимума, в основном это женщины в возрасте 40-50 лет, имеющие одного ребенка, у которых кроме единственного жилья ничего нет, но есть стабильный источник дохода: либо **заработка платы**, либо пенсия. Портрет среднестатистического должника - это либо мужчина, либо женщина; возраст работоспособный - 30-45 лет, средняя сумма долга приблизительно 173 тысячи рублей по одному исполнительному производству", - сказал он.

Также глава ФССП отметил, что этот прожиточный минимум, который сохраняется, как раз в целом равен средней заработной плате. "Сейчас это 15,7 тысячи рублей, то есть это очень малообеспеченная, низко оплачиваемая категория населения, поэтому у них нет ни отсрочки, ни рассрочки, нет загранпаспорта, поэтому люди в такой ситуации, к сожалению, живут. Озабоченность из всех категорий исполнительных производств вызывает, конечно, рост кредитной задолженности, в том числе и предъявляемой на исполнение в службу. Сейчас у нас 12,7 миллиона документов в работе на сумму 2 триллиона рублей. Это очень много", - отметил он.

По словам Аристова, у ведомства есть такой показатель как общий объем взысканий. "Так вот, за последние два года он увеличился на две трети и за прошлый год перевалил критическую цифру в 1 триллион рублей. Мы взыскали 1 100 миллиардов рублей. За последние два года валовое взыскание увеличилось на 400 миллиардов рублей. Это, естественно, очень значимый показатель. Хотя есть еще над чем работать, конечно, и органы прокуратуры указывают нам на недостатки, но мы, тем не менее стараемся все наши функции своевременно и добросовестно выполнять", - добавил он.

ТАСС - Российские новости